



首批清欠名单十支球队“落榜”，他们还有救吗？ 深足“生命”进入倒计时



3月13日晚，中国足协公布了第一批完成债务清欠的职业联赛俱乐部名单。参加2022赛季中超联赛的18家俱乐部中，成都蓉城、广州队（已经降入中甲）、广州城、河北（已经降入中甲）、深圳队等五家俱乐部的名字不在其中。这意味着，如果这些俱乐部不能按规定如期清偿债务，将无法获得新赛季相应级别职业联赛的准入资格。

专题撰稿
特约记者 鹏佑



当地媒体球迷掀起民间自救浪潮

据悉，深足与外援、外教的沟通目前依然在进行中。外援、外教们比较忌惮的是，一旦深足俱乐部真的解散了，那么他们的欠薪也将随之烟消云散，因为欠薪主体一旦消失，那么所拖欠的薪水也就无人接盘。这或许是深足在与外援、外教们沟通中唯一的一个优势。

深足是一家有近30年历史的俱乐部，谁都不想俱乐部就此消失，但因为欠薪数额巨大，俱乐部股改难以推进等原因，深足俱乐部也做好了最坏的打算。不过，深圳的球迷和媒体并不想见到这样的情景发生，他们近日发起了多次民间自救行动。

3月5日下午，深圳队与来访的石家庄功夫队进行了一场热身赛，数十名球迷自发来到基地，在场边拉起了横幅，鼓励球队。3月9日，由七家深圳队的球迷协会共同撰写的一份《爱深圳 撑深足——致全体深圳市民的倡议书》，开始在深圳队各大球迷论坛转发。这份自救书颇带有向当地相关部门求救的味道，内文这样写道：“过去两年，深足遇到了一些实际困难。在市政府、市文体局、龙岗区及深投控等方面的支持下，深足最终克服重重困难成功保级。2023年，深足正通过多种方式开源节流，努力自救。我们相信，在市政府及相关部门的指导帮助下，深足一定能渡过难关。我们更相信，在有关部门推进俱乐部股

中超、中甲都会“减员”

特约记者 余小晴

“盼着它来，又不想让它乱来”，这大概是最近所有中超、中甲俱乐部对于“联赛准入名单”的内心写照。和之前外界流出的消息大体一样，深圳、广州城和成都蓉城三家中超俱乐部，以及广州队、河北队、黑龙江队等七支中甲球队并未在其中。另外，昆山队的债务清偿工作虽已完成，但据记者了解，俱乐部之前曾预算中超联赛的运营费用约5000万人民币，此事在相关重要会议之后并未有新的变化，资金没有到位。而当下中国足球的经营和舆论环境也令相关投资方有一些顾虑，目前球队还没有任何集中备战的迹象，已经有很多球员选择离开，情况十分危险。

和其他已知一直存在清欠问题的俱乐部相比，成都蓉城队榜上无名确实令人意外。据了解，成都蓉城之前涉及外援合同纠纷没有解决，而目前国际足联已经做出了相关判决——依据相关规定，成都蓉城必须解决与其外援的国际官司，否则将不予准入。但目前，成都蓉城所涉官司的数目不大，且其俱乐部股权清晰、投入稳定，已经解决了最棘手的问题，只是还需要一些时间来提交结果，完成手续确

认。因此，成都蓉城将基本会在第二批清欠名单中出现。

按照足协、中足联筹备组之前的预案，18家在成绩层面满足参赛标准的俱乐部中如有一家无法通过准入关，那么将递补一家俱乐部参加新赛季中超联赛。如果两家及以上俱乐部未通过，则会把赛事规模恢复到2022赛季以前的16队规模。目前，至少有三家中超俱乐部和七家中甲俱乐部存在相关风险，那么从理论上来说，中超维持18支球队是存在风险的。而如果按照目前的名单，中甲联赛最多只能维持12家俱乐部的规模，即目前的11支球队去掉两支球队（递补进入中超），同时可以从中乙递补三支球队，即上个赛季中乙第四到第六名的东莞莞联、无锡吴钩和泰安天贶。综上来看，新赛季各级联赛规模可能“减员”的概率就大大增加了。

无论3月20日之后有多少支球队能够继续存在，新赛季的脚步已经越来越近了。据悉，今年的中国超级杯的举办时间被安排在4月8日，比赛地点为杭州的黄龙体育场，而新赛季中超联赛将于4月15日前后正式拉开帷幕，来自北京、上海、成都和武汉的俱乐部都提出了承办开幕式的意愿。



广州两队被抛弃了？

和深圳队一样日子不好的，还有同省的两支广州球队。一样的“落榜”清欠公示名单，说明两支球队的债务问题目前同样并未通过中国足协的审定。照目前的情势来看，两支广州球队也相当凶险。

据悉，受去年8月份广东省运会假球事件的影响，目前广东整个足球系统乃至体育系统都是“谈足色变”。新任的广东省体育局相关负责人在迄今为止唯一公开露面时强调：“‘假球事件’后，须痛定思痛，认真抓好整改落实。”而据广东媒体报道，在3月13日召开的2023年广州市体育工作会议上，广州市政府和广州市体育局都强调，持续深化体育行业整顿，防范化解重大风险和接续推动广州足球改革发展，将是今年广州体育工作排名最靠前的两项工作。由此可见，广东省省运会“假球事件”的余波至今都还没有结束，一些善后工作仍然在进行中。

在这种情况下，广州足球目前的工作重心仍然是在反思去年省运会的“假球事件”，并对相关问题进行持续整顿。广州队和广州城两支职业球队的生死，并不是当地相关部门所关注的重点。也正因此，有关两家俱乐部的股改工作等，目前也没有实质性进展。换而言之，广州队和广州城目前均处于比较尴尬的境地。

广州队俱乐部已经和队内多名球员达成协议，韦世豪、杨立瑜、严鼎皓等球员已经获得自由身，同时放弃了绝大部分薪水。如无意外，韦世豪、严鼎皓、李扬三人将会加盟武汉三镇，杨立瑜有希望转会至北京国安。